



泰森在霍利菲尔德耳朵上留下的印记依然清晰

# 廉颇老矣 只能讨饭

## 47岁霍利菲尔德复出夺金腰带,其实是为了还债

自从2004年被不知名的唐纳德揍得鼻青脸肿之后,今年47岁的前拳王霍利菲尔德走下神坛已有时日。近日,老霍为补贴家用,再次在拉斯维加斯挥起了锈迹斑斑的老拳,击倒41岁的博萨,举起了WBF(世界拳击联合会)重量级拳王金腰带,获得个人第五个世界冠军。这距离他击败道格拉斯首度加冕世界冠军已经过去了整整20年。曾经站在镜头前只需举起拳头就能轻松赚到千万美元的霍利菲尔德,如今已沦落到为了区区15万美元而折腰。



霍利菲尔德的对手实力很孱弱

### 为还债 老霍出来“讨”饭

具有讽刺意味的是,霍利菲尔德此番复出主要原因是家里有10张嗷嗷待哺的嘴巴。老霍已被证实有10个孩子,其中7个是他与两任妻子生的孩子,另外3个是私生子。若加上没被证实的,恐怕还不止这个数目。每年老霍都要为这些孩子付出高额的抚养费,这才逼得他以47岁的高龄重出拳坛。

霍利菲尔德职业生涯的总收入高达2亿美元,这还不包括他当年与各大世界知名品牌签下的天价合同。有资料统计,霍利菲尔德全盛时期资产总额不低于5亿美元。然而受到经济萧条的影响,当年其投资的经纪公司、餐饮集团、娱乐企业皆变成“吸血虫”,他付出惨痛代价后抽身而出,身家已经大大缩水,濒临破产。

2次失败的婚姻,老霍掏了上亿美元的分手费,每年还要为自己的7个孩子和3个私生子支付超过50万美元的抚养费。除此之外,为了维持豪宅正常运转,他每年要支出100万美元。而他在华盛顿互惠银行还有1000万美元的贷款,在犹他州一个咨询公司欠下超过500万美元的庄园修缮保养费。2008年,霍利菲尔德变卖了自己在亚特兰大郊区的豪华别墅,但这还不足以填补巨大的资金窟窿——由此,他选择重新戴上拳击手套,哪怕一场比赛的收入还不足以支付孩子们的抚养费。

“15万美元对于当年的霍利菲尔德来说,还不够他开一个party的。他拿这样的出场费近乎于乞讨,但他别无选择。”刻薄的美国媒体此时也不忘落井下石一番。

### 没人气 美国人不买老霍账

如果是在二十年前,只要电视出现霍利菲尔德的名字,美国就会出现收视奇迹,但这场比赛仅仅有2200名拳击迷到场。

比赛之前,关于霍利菲尔德重战江湖的消息,美国媒体中仅仅出现过“霍利菲尔德VS博萨,票房销售可怜”这类屈指可数的报道。通过报道可以得知,可容纳18000名观众的场馆门票仅仅售出2200张。由于WBF金腰带的含金量不足,对手“白水牛”博萨在江湖中也顶多是个拳王的陪衬角色,美国媒体对本场比赛的评价是,“我们是来看一个快50岁的‘老人’能打出怎样的比赛的。”即使参加水分会极大,对手极水的比赛,霍利菲尔德也不复当年之勇,他在第八回合剩下2分36秒时,以一记右拳击中博萨的下巴,把对手击倒。在比赛终止前,41岁的博萨占有优势,两名裁判各以67:66判博萨领先,另一名裁判则以69:64支持霍利菲尔德。

赛后,老拳王仍保持着自己的骄傲,“我希望向前世界重量级拳王福尔曼看齐,重夺重量级拳王金腰带。”但他没有意识到,说这话时,现场只有区区2200名观众。

### 身价跌 老霍有望全球走穴

2004年,老霍在和不入流的拉里·唐纳德的比赛中表现异常拙劣,以至于纽约州的拳击协会以“身体状况不适合拳击运动”为由吊销了他的执照。此后又传出老霍药检阳性,涉嫌服用类固醇的新闻。

美国拳迷像当年目睹泰森沉默一样,看着又一只巨兽走向墓穴,他的身价也一路狂跌。

如今,按照老霍身价走跌的行情,15万美元都不是这位昔日巨星的身价底线。廉价的出场费让他在世界范围内走穴的机会大增,据重庆日报昨日报道,WBC(世界拳击理事会)日前正式进入中国,可能会安排霍利菲尔德和泰森在重庆对战。

快报记者 沈忱

### 酷评

#### 吃了没文化的亏

除了霍利菲尔德,我们还可以列出一批名字:泰森、里迪克·鲍、乔·路易斯……无一例外,曾纵横拳坛的他们都破产了,或者濒临破产。

美国黑人重量级拳王是家财散尽的高发人群。对于这些几乎没有受过任何正规教育的拳手来说,职业规划、合理投资都是玄而又玄的东西。

相比之下,欧洲拳手受到的教育则好得多。对很多欧洲拳手来说,拳击不过是幼年时强身健体的手段,偶然发现自己天赋不凡,才从此走上拳手道路。虽出身未必富贵,但少有欧洲拳手一开始就以打拳糊口为目标,所以欧洲拳手不容易沦为暴发户。快报记者 沈忱

## 美国泳坛出了个“陈冠希版”教练

# 卖二手电脑,结果抖出性丑闻

在奥运金牌得主蒂娜·舒密特站出来,讲述了自己备受教练性骚扰的往事之后。日前,美国ABC电视台用了巨大篇幅,深入调查了美国泳协内部的种种丑恶现象,这次没有A教练、B教练。涉嫌性骚扰教练的身份和证据都被曝光,而且矛头直指在北京奥运会上帮助美国代表团取得突出成绩的美国游泳协会。美国泳坛的阴暗面又一次被曝光。

美国泳坛的性丑闻,由来已久。在过去10年中,美泳协总共吊销了36名教练的终生执教资格。但是这还不够,通过ABC在

“黛安·索耶的世界新闻”和“20/20”两个新闻节目中的采访,更多涉嫌性骚扰年轻女选手教练的斑斑劣迹被曝光。

ABC采访到了曾经的受害者,了解到了许多性骚扰背后的故事。原来,“冠希老师”并不只出现在香港。在美国印第安纳州,一位名叫布莱恩·亨德森的教练,就分别在两间不上锁的高中更衣室里秘密安装了摄像机,并诱导年轻的女游泳运动员前往指定更衣室,进行偷拍。其中就有后来成为印第安纳州著名选手的布鲁克·塔福林格,面对

镜头时,她感叹:“这感觉就和被人背叛,出卖了一样。”

而警方得到这些证据的过程颇有些喜剧性。一位住在加州北部的女士通过易趣网从这位教练那里买来了一台二手电脑,结果一些女孩子的被偷拍视频就这么冒了出来。警察随后搜查了亨德森教练的家,发现了更多有这些内容的录影带。当地的办案警官告诉记者:“这勾当持续了快10年时间,没有被任何人察觉。”2008年,亨德森教练被判33年监禁。

更让人感到意外的是在加州圣荷西做游泳教练的安迪·金

教练的例子。在旧金山湾区地区和华盛顿担任游泳教练的时候,人们因为他带出了一系列奥运选手而视其为金牌教练。但他其实早有遭到家长和警方关于骚扰学生的质询而被迫离开所在的城镇的劣迹。

更可笑的是,美国泳协居然还在2008年给了金教练一个资质证明:表示已彻底审查他的背景,符合美国游泳协会规定的资格。而警察后来的调查中,至少有15起性骚扰案与他有关,甚至还查到一名在14岁时因他而流产的女性。曹林波

## 火箭确定西部第九

在马丁和阿里扎包办68分的出色发挥下,火箭昨天后来居上,客场以117:107逆转国王,从而把自己定位在本赛季西部联盟的第九位。

由于40胜41负的灰熊输给掘金,42胜39负的火箭即便输掉常规赛最后一场比赛也会领先灰熊一个胜场,本赛季排名西部第九位和胜率过半已成事实。火箭将在主场与黄蜂上演本赛季的收尾之战。 新闻

## 见证“超级新秀”诞生



埃文斯突破马丁

年仅21岁的泰瑞克·埃文斯,也许将成为下一个偶像级的超级新秀——昨天对阵火箭,尽管国王输球,但他成功砍下24分,从而保证自己菜鸟赛季数据达到“得分20+、篮板5+、助攻5+”。此前,NBA历史上只有3人在菜鸟赛季完成过这样的壮举,分别是罗宾逊、乔丹和詹姆斯。

1米98的埃文斯天生就是“全能”的最佳诠释者。加入NCAA孟菲斯大学后,埃文斯迅速将“最佳新秀”等荣誉收入囊中。去年他被国王选走,埃文斯菜鸟赛季71次出场,71次首发,在场均37.5分钟的出场时间里,他命中率高达45.6%,场均能得到20.3分、5.3个篮板、5.8次助攻。快报记者 沈忱

## 篮网告别IZOD中心 最后一场主场比赛输了

昨天,篮网在IZOD中心进行了最后一场主场比赛。下个赛季,他们就将搬到位于诺瓦克的保诚中心,告别这个住了29年的“家”。比赛之前,现场DJ加利的“欢迎光临IZOD中心最后一场比赛”,让现场充满了离别的气氛。遗憾的是,在IZOD中心的告别战,篮网最终95:105不敌山猫,以失败告别。易建联全场8投6中,砍下14分、10个篮板、3个盖帽。快报记者 沈忱

## NBA快讯

● NBA网站昨天公布了最新一周球队实力排行榜,魔术再度把骑士挤下榜首,时隔一周重回第一位置。

● 小牛的诺维茨基和魔术的霍华德当选上西部和东部最佳球员。

● 湖人昨宣布,由于右手食指疼痛,科比将缺席最后两场常规赛比赛。

● 据美国杂志报道,篮网去年经营总共亏损了6.4千万美元。

● 湖人的季后赛对手昨天敲定,雷霆将在首轮和湖人展开较量。另外确定的还有东部第二的魔术将在首轮对垒东部第七的山猫。

## 比分播报

步行者	98:118	魔术
76人	105:107	热火
活塞	97:111	猛龙
尼克斯	114:103	奇才
雄鹿	96:104	老鹰
马刺	133:111	森林狼
掘金	123:101	灰熊
开拓者	103:95	雷霆
快船	94:117	小牛

## 赛事预告

今日10:30 CCTV5直播  
 掘金VS太阳(请留意电视台临时变动)